Intégration de la demande dans l’échange international : exercices

Exercice 1

Sous les hypothèses  néo-classiques, considérer le graphique du pays ci-dessous :


d1 : droite des prix relatifs d’équilibre en situation initiale

d2 : droite des prix relatifs d’équilibre en situation finale

1. La situation initiale (finale) est-elle une situation d’équilibre en économie fermée ?  Pourquoi ?

2. En situation finale, quel est le bien exporté par ce pays en précisant la quantité exportée sur le graphique ?

3. Comparer le prix relatif du bien exporté entre la situation initiale et la situation finale.

4. Quelle est la nature des effets sur la consommation du bien 2 (effet de substitution et effet de revenu).

5. Que dire de l’élasticité de la demande du bien importé par rapport au prix relatif de ce bien ?

Exercice 3

Soit le graphique ci-dessous résultant de l’économie du pays domestique régie par les hypothèses néo-classiques où BC représente la droite d’iso-revenu d’équilibre en économie ouverte.








x1





x2





A





A’





B





B’





d1





d2





x1





x2





0





F





B





C





G





D





E





A





y1





y0





Quelle est le point (panier) de production en économie ouverte ?


Quel est le point (panier) de consommation en économie ouverte ?


En vous servant du graphique, donnez un ratio de grandeurs correspondant au prix relatif d’équilibre du bien 2 en économie ouverte.


Quel est le point (panier) de consommation en économie fermée ?


En économie ouverte, quel bien importe le pays et en quelle quantité (à préciser sur le graphique) ?


En économie fermée, quelle est la valeur du revenu d’équilibre en terme de bien 1 ?


En économie ouverte, quelle est la valeur du revenu d’équilibre en terme de bien 1 ?


En économie fermée, dans quel pays (domestique ou étranger) le prix relatif d’équilibre du bien 1 est-il le plus élevé ?


Le pays étranger importe quel bien et en quelle quantité ?


Quelles sont les justifications explicatives du gain à l’échange ?








